

La correspondencia literaria se dirigirá al Director, calle Ramos del Manzano, núm. 42. La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al Administrador, a las mismas señas.

# El Adelanto

En Salamanca, un trimestre. . . 3'75 pts., Fuera de la capital, un trimestre. 4'50 Anuncios y otros insertos, precios convencionales.—No se devuelven los originales.

Número suelto CINCO ets.

DIARIO DE SALAMANCA

PAG ANTICIPADO Número atrasado DIEZ ets.

EPOCA 2.

LUNES 4 DE JUNIO DE 1906

AÑOXXII.—NÚM. 6.725

## Festejo que falta

Brillantes son las fiestas que en España entera, y particularmente en Madrid, se están celebrando para conmemorar la boda regia.

Toman parte en ellas todas las clases sociales, y hay festejos para todos los gustos.

Peró somos muchos los que creemos que al confeccionar el programa oficial de festejos, olvidóse el Gobierno del más simpático y más esperado, del que más bendiciones hubiera hecho llegar al Palacio Real.

Nos referimos al indulto de los presos, que éstos han solicitado respetuosamente y repetidamente, que rinde aquí, donde culto tan fervoroso se a los precedentes, parecía como que era de obligación.

Además, resulta que en esta ocasión ha habido criminales de primera y de segunda clase, y han sido los más favorecidos los que aparecían más culpables, ya que estaban condenados a la última pena.

En la lotería del indulto han sido agraciados con premios mayores los reos de Badajoz, y del Ferrol y nosotros nos congratulamos de que en ambos pueblos se haya evitado espectáculo tan repugnante como el de quitar la vida a un hombre.

Peró ya que ha habido premios mayores, y ya que en la fortaleza de la justicia se ha abierto el portillo del favor, justo es que por éste salgan cuantos hallándose presos actualmente, son dignos por sus antecedentes y por su conducta de disfrutar de tal gracia.

Nada se perdería con eso, ya que todos estamos convencidos de que los presidios españoles pueden servir para todo menos para escuelas de buenas costumbres y acaso se lograra reconstituir algunos hogares hoy demolidos por la ausencia y el encierro de sus jefes.

Vea, pues, el Gobierno si hay forma todavía de aconsejar a don Alfonso el uso de su regia prerrogativa de indulto, y arbitre modo de dar libertad a los que por ella claman, sino con derecho, con razón.

### Notas provinciales

## Desde Béjar

Convocada por el alcalde accidental, señor Muñoz García, celebróse anteayer, en el salón de sesiones de la Casa consistorial, una reunión, a la que asistieron unas treinta personas, entre las que se contaban propietarios, fabricantes, comerciantes, tahoneros, carniceros, taberneros, fondistas, confiteros, representantes de los casinos, Cámara de Comercio y Sociedad Económica, prensa local y corresponsales de la de Madrid y Salamanca.

El señor alcalde expuso el objeto de la reunión, que no era otro sino el procurar el fomento del veraneo en esta ciudad, y el síndico señor Gómez Rodufo hizo un avance de las líneas generales del proyecto, fijándose principalmente en la manera de allegar recursos para la propaganda. Sobre la forma en que debe realizarse esta, habló yo, por creer que ella me obligaba mi insistente campaña en EL ADELANTO.

Todos los concurrentes se mostraron conformes en apreciar las ventajas que a Béjar reportaría convertirla en agradable estación veraniega, y para procurarlo se nombró una junta formada por los señores siguientes: la comisión del Ayuntamiento designada con el mismo objeto; don Mateo Iglesias, don Lino Rodríguez Arias y don Pedro Junquera, del comercio; don Prudencio Medina, don Manuel Anaya, don Francisco Pérez y don Vicente Aparicio, propietarios; don Alvaro Herrero, fondista; don Venancio Rodríguez, cafetero; don Ángel González Sánchez, carnicero; don José González Hernández, panadero; don Esteban Sánchez, tabernero; los directores de los dos semanarios locales, los presidentes de la Cámara de Comercio, Sociedad Económica y casinos y don Luis Caballero en representación de los corresponsales de la prensa.

Esta junta ha celebrado hoy su primera sesión, dando comienzo a sus trabajos, que proseguirá en reuniones posteriores.

De los acuerdos importantes que tome y resultados prácticos de sus gestiones informaré oportunamente a EL ADELANTO.

### Mercado

El de hoy ha estado escasamente animado, cosa muy natural en la presente estación. De trigo se ha vendido no mucho a 10 pesetas y en cebada han sido hechas pocas ventas, porque los vendedores pedían 6,75 por la fanega, precio inaceptable, cuando hay ya comproneadas algunas partidas de importancia de cebada nueva extremeña a 5 pesetas.

De ganados poca concurrencia y menos trasacciones. El de cerda casi nulo. En baja el vacuno.

L. C.

## El atentado contra los Reyes

### La protesta de los salmantinos.—Un «Te-Deum». Captura y suicidio del anarquista.

### PROTESTA DE LOS SALMANTINOS

A continuación publicamos algunos nombres que hemos tomado de las listas de protesta expuestas en el Gobierno civil.

Las listas tienen el siguiente encabezamiento:

**Señores que firman protesta del atentado de SS. MM.**

Don Guillermo Hernández Sanz, alcalde de Salamanca; don Antonio Casas, presidente de la Audiencia; don Cecilio González Domingo, presidente de la Diputación; don Mariano Reymundo, don Jesús Sánchez y Sánchez, don Fernando Sánchez de la Peña, señores del Ayuntamiento, D. Juan Fernández Vicente, don Salvador Cueta, don Luciano Esteban Polo, don Luis Rodríguez Miguel, don Miguel Pinzón, comandante de la guardia civil, don Luis Maldonado, don Martín Domínguez Bernueta, don Martín Perillán, don Joaquín Bernet, delegado de Hacienda; don Ladislao Luna Gavilanes, don Manuel García Cid, don Celso Romano, don Luis Romano, don Julián de la Rúa, don Emilio Coronado, don Manuel Rodríguez, jefe de telégrafos; don Gonzalo Sanz, director de la Normal; don Gabriel Rojas, don José Pequeño, don Miguel Paz, don Emilio Pascua Pelayo, don Federico C. Alaguero, don Cipriano Durán, don Jacinto Acosta, don Augusto Abarca Morales, por el Circulo de obreros, don Juan Montero; don Pablo Astudillo, don Buenaventura Castaño.

Don Pablo Beltrán Heredia, don Jerónimo Cid, ingeniero jefe de montes; don Juan Bermejo Pascual, inspector de primera enseñanza; don Pedro Rivas Balbás, don Lorenzo Argüeso, don Vicente Cuello, don Jesús Garzón Gutiérrez, don Leopoldo Saquino, don Nicancor Visiers, don Esteban Jiménez, don Vicente Oliva, don Antonio Díez, don Rafael Beato y Sala, don Basilio García Pijo, don Candido Casanueva, el director y redactores de EL CASTELLANO, don Rafael Carrasco, don César Real, don Angel Debales, don Juan Mauricio Boiza, don Luis Hernández Esteban, don Luis Domínguez Bernueta, don Eduardo No García, don Joaquín No Hernández, don Angel Martínez Olave y Acosta, don Ramón Esteban Lorenzo, don Julián Maldonado, don Jacinto Vázquez de Parga, don Emilio Renson, director de la compañía S. F. P.; don Gaspar López Díez, don Gaspar Santiago, director y redactores de EL ADELANTO, don Agustín López Díez, don Ramón Esteban Muñoz, don Manuel Bedmar Escudero, don Isidro Beato y Sala, don Sergio Isidro López, don Ricardo Niño Villa verde, don Modesto Arriba, don Antonio de Dios, don Simón Santos, don Leopoldo Renson, don Eudisio de Castro, don José González Alonso, don Angel Talavera, don Sebastián Domínguez, don Eduardo González Hernández, don Daniel Iglesias, don Isidro Calvo Vinueza, don Fulgencio de la Herra, don Manuel Martín Moro, don George Spiru, don Eugenio Guallart, ingeniero de montes; don José Benito, don Antonio Martín, don Plácido Colbrado, don Nicancor García, don Joaquín Domínguez Guerra, don Julio Moreno, don Basilio Gómez Amores, don Nicolás Albertos, don Leopoldo G. Yáñez, don Gerardo González, don Agustín P. de Arreda, don Manuel Franco Herrero y don Ignacio Veigas.

## En la Catedral

Por el señor Larrondo, gobernador civil de la provincia, tuvimos noticia el sábado de que el clero reunido había acordado cantar un Te-Deum en acción de gracias por haber salido ileso del atentado los Reyes de España.

Después de la salida del periódico recibimos un atento B. L. M. del canónico lectoral don Ceferino Andrés Calvo, en el que nos comunicaba el acuerdo del clero y nos rogaba lo hicieramos público, invitando al acto al pueblo de Salamanca.

A las once de la mañana de ayer se verificó en la Santa Basílica Catedral el Te-Deum, oficiando el señor Deán.

Al acto estaban invitadas todas las autoridades, asistiendo, que recordemos, el gobernador civil señor Larrondo, el alcalde señor Hernández Sanz, el coronel de Albuera señor Lastrás, el presidente de la Diputación señor González Domingo, los concejales señores Díez, García Polo, Fejido, Mirat y Cuesta, presidente de la Audiencia señor Casas, el juez de instrucción señor Carreras, el comandante de la Guardia civil señor Pinzón, los diputados provinciales señores Cuesta (don T.), Sánchez y Sánchez, Sánchez de la Peña, Jiménez, Beato y Luna, nutridas representaciones tanto del elemento civil como del militar, los directores de EL CASTELLANO, EL LABARO y EL ADELANTO.

Además asistieron los alumnos internos y externos del Seminario Conciliar, el colegio de Jesuitas, Calatrava é Irlandeses.

Numeroso público acudió a la Catedral, viéndose entre él muchas señoras y varios profesores.

## Las primeras noticias

Ayer mañana recibimos los siguientes telegramas que expusimos en Novelty y por los que el público salmantino enteróse de la detención y suicidio del autor del atentado regio:

Madrid 3 (5'30 m.).—Estación Torrejón de Ardoz llegó carretero hombre traje mecánica gorra, pidió billete Barcelona. Caballero había estación habíole semejanza señas periódicos autor bomba, dijo jefe detuvieron, avisóse guarda jurado díole alto, sujeto matóse revolver suicidándose después. Ahora jefe policía comprobar si es autor.—RIVERA.

Madrid 3 (8 m.).—Conducido Torrejón hospederio asesino reconocido aáver dinamitero. Tráesele Madrid tren. Pueblo muera vivas reyes. Gentío espera estación. Asesino disfrazóse obrero. Guarda muerto deja cinco hijos. En Jadraque detenido sospechoso; créese cómplice.—RIVERA.

El gobernador civil señor Larrondo recibió ayer los siguientes telegramas circulares.

Presidente Consejo ministros a gobernador civil.—(18).—Ante imposibilidad contestar particularmente a todos, ruego a V. S. haga presente cuantos han manifestado sus sentimientos de adhesión y protesta con motivo inicu atentado, gratitud vivísima del Gobierno, que será intérprete de sus nobles deseos cerca de SS. MM.

Presidente Consejo ministros a gobernador.—(19'30).—Identificado el cadáver de Morral por el testimonio de cuantas personas han viajado con él, le han visto ó le han tratado creo de mi deber ponerlo en conocimiento de V. S. para que de esta manera auténtica se sepa que el criminal perseguido por remordimiento evitó, poniendo fin a su vida, el cumplimiento de la ley.

Ministro de la Gobernación a gobernador.—(21'10).—Ayer, al ser detenido en los alrededores de la estación de Torrejón Ardoz un hombre sospechoso, cuyas señas coincidían con las del autor del atentado del jueves, disparó un tiro al guarda jurado que lo conducía, matándole y suicidándose después con la misma arma. Transportado a Madrid el cadáver del suicida ha sido reconocido por varias personas como Mateo Morral, que desde un balcón de la casa número 88 de la calle Mayor arrojó una bomba al paso de la comitiva.

## Captura y suicidio del anarquista

### Un telegrama

El alcalde de Torrejón de Ardoz dirigió a las diez de la noche al gobernador el siguiente telegrama: «En la carretera de Ajalvir a Estremera, en el término de Torrejón, y en el kilómetro 11, donde está el ventorro de «Los Jaraices», se presentó un individuo que, desde el primer momento, el guarda jurado Vega y el ventorrero estimaron sospechoso. Hablaban con él de los sucesos de Madrid, y le vieron emocionarse. En el acto el ventorrero se vino a Torrejón a dar conocimiento de ello a la guardia civil. Entretanto el guarda jurado Vega dijo al pasajero que se viniera con él a Torrejón, y al retirarse como a unos cincuenta metros del ventorro en dirección al pueblo, sin mediar cuestión alguna, el individuo extraño sacó una pistola Browning é hizo fuego sobre el guarda jurado, dejándole muerto en el acto en medio de la carretera, con el pecho atravesado de un balazo. Inmediatamente, y a poca distancia de donde había caído el guarda, se pegó un tiro en el pecho el individuo extraño, que murió al cuarto de hora.»

### Versión oficial

En el Gobierno civil se dio esta madrugada a la prensa la siguiente versión acerca del hecho: «Serían sobre las siete y media de la tarde, cuando se presentó en un ventorro del camino de Alcalá, inmediato a Torrejón de Ardoz, un joven de aspecto distinguido que vestía traje azul como de obrero mecánico, alpargatas blancas y gorra.

Acercóse a una niña y le preguntó sobre que hora pasaba por allí el tren que se dirigía a Barcelona. La niña contestó que pasaba muy de noche. El joven dirigióse al mostrador y pidió una tajada de bacalao, un trozo de pan y un poco de vino.

Estando comiendo, el guarda jurado del sotillo del señor Suárez Valdés sospechó del individuo, por coincidir todas sus señas, ojos azules, tez morena, elevada estatura, etcétera, con las dadas por la prensa del autor del atentado anarquista, y vió que en la mano derecha tenía pedazos de aglutinante, como cubren en alguna herida.

El viandante abandonó el ventorro, buscando caminos extraviados, sin duda, para llegar a la estación de Alcalá, y detrás de él fué el referido guarda jurado.

Cuando llegaron a una cuesta, el guarda se adelantó, deteniéndole y preguntándole:

—¿Tiene usted documentos?

Contestó él:

—No llevo nada.

—¿Quién es usted?—volvió a preguntar el guarda.

Y replicó:

—¿Qué le interesa a usted?

—Si, siga adelante.

Y así continuaron andando poco tiempo.

De improviso, el detenido se volvió, contra el guarda jurado, disparándole un tiro de revolver que fué a herirle en el pecho, dejándolo muerto en el acto.

En seguida intentó escapar, pero las gentes del ventorro, apercibidas rápidamente del hecho, salieron en su persecución.

Al verse perseguido el Mateo Morral, se disparó un tiro en el corazón.

La bomba que arrojó en la calle Mayor, estaba construida aprovechando una caja de caudales, de hierro, que tenía tres compartimientos. Era una de esas cajas-huchas que se venden en todos los bazares y tiendas de juguetes.

En el Gobierno civil se han recibido más de 500 anónimos, comprobándose la veracidad de casi todos ellos.

En uno se delataba el sitio en que estaba enterrado un puñal envenenado con sulfato de cobre. Fué la policía y, en efecto, halló el puñal enterrado.

Las manos del anarquista presentaban huellas como de quemaduras que debió sufrir al confeccionar la bomba.

### El cadáver en Madrid

Desde la estación fué trasladado el cadáver del autor del atentado de la calle Mayor, a la clínica del Buen Suceso, en un furgón de sanidad militar. A las ocho y media se presentó el ministro de la Gobernación, y al ver que le habían colocado en una galería de cristales, a una temperatura de 30 grados, que seguramente originaría una rápida descomposición, ordenó, como se hizo, que se le trasladara a la cripta baja que servía para los antiguos enterramientos, donde ha quedado expuesto al público, colocándose el cuerpo, encerrado en una caja, en un piano inclinado frente a una rejilla, por donde podrá la gente contemplarlo. Se ha colocado también un aparato de luz eléctrica, para que hasta última hora de la tarde pueda ser visto su rostro en los menores detalles.

La exposición ante el público será hoy, mañana y pasado, habiéndose rodeado el féretro de hielo para evitar la putrefacción.

Desca el gobierno que por allí desfiló todo Madrid y que se publicaron fotografías del criminal para que cuantos puedan comunicar algunos detalles que esclarezcan los hechos y antecedentes que permitan averiguar la inversión que de su tiempo en estos días hizo Morral, lo hagan.

El conde de Romanos, ocupándose de este asunto, decía que la prensa, con sus detalladas y exactas informaciones, había prestado un gran servicio, pues gracias a ellas pudo el guarda reconocer en el fugitivo al criminal.

### Viaje de Morral a Madrid

Se han hecho ya muchas investigaciones y se conoce todo su viaje a Madrid en compañía del señor Ribed, con quien por cierto almorzó en el restaurant del tren, pagando él la cuenta. En Sigüenza entró en el mismo coche de 1.ª que ocupaban el Penalva un tratante en lanas con quien conversó Morral acerca de su negocio demostrando bastante competencia.

Por cierto que hablando de política con sus compañeros de viaje, demostró Morral profesar ideas conservadoras.

En su conversación nombró a algunas de las personas de la real familia, a la que defendió calurosamente.

Nadie, al oírle hablar, podía suponer que días más tarde cometiera tan inicu atentado.

Según el ministro, una vez en Madrid, nada hizo que pudiera presentarle como sospechoso. Queda ahora por averiguar dónde comía y qué

personas trataba; pero espérase que todo quedará perfectamente aclarado.

Es de suponer que el traje que llevaba cuando se ha matado no lo haya comprado después del atentado, sino antes, pues en la maleta había una blusa igual. Probablemente este traje lo llevaría debajo del que usaba ordinariamente el día del suceso.

### Detalles

Mateo Morral parece que, antes de entrar en el ventorro de Los Jaraices, estuvo pasando por la vía del ferrocarril, siendo advertido por un guarda, que le obligó a salirse fuera de aquella.

En el ventorro pidió Mateo le sirvieran una tortilla y unas tajadas de bacalao.

La mujer del ventorro, al reparar en el aspecto de Morral, manifestó a su esposo que no era muy tranquilizador el tipo del forastero.

El ventero se fijó entonces en el detalle de llevar Morral vendados los dedos de la mano derecha, y este detalle le hizo sospechar fuese su parroquiano el autor del nefando crimen del jueves, por haber leído en los periódicos la indicación de que el autor del atentado estaba herido en una mano.

Cada vez más firme en sus sospechas, sin decir nada a nadie, el ventero montó en una caballería y se dirigió a dar aviso a la guardia civil.

Mientras tanto, el criminal empezó a comer los comestibles pedidos, hablando al mismo tiempo con las personas que se encontraban en el ventorro.

Estos que desconfiaban del forastero por las sospechas que de él les había comunicado la mujer del ventero, empezaron a hablar del atentado de la calle Mayor, y el guardia Fructuoso Vega, de improviso, dijo a Morral que no disimulase, pues estaban seguros de que él era el autor del mismo.

Mateo se inmutó, pero pronto se repuso, negando energicamente tal aseveración.

El guardia dijo entonces que le enseñase los documentos que acreditase su personalidad, contestando a esto Morral que no los tenía, llevándolo entonces en calidad de detenido el guardia Vega al forastero a Torrejón.

A 100 pasos de distancia del ventorro y cuando ambos se dirigían al pueblo, fué donde se desarrolló el epílogo del atentado anarquista.

El guardia quedó muerto en el acto, y el asesino al ver que iban hacia él varios jornaleros, fué cuando se disparó el tiro en el pecho, que no le causó la muerte instantáneamente; pues el criminal, al acercársele uno de los que estaban en el ventorro y rearmarse por su hazaña, aún intentó volver a coger la pistola para disparar contra aquél; faltándole las fuerzas para esto y falleciendo a los pocos momentos.

Claro está que hay que averiguar qué se hizo del otro traje y otra porción de detalles de los que, aunque tengamos alguna pista, la prudencia impone no hablar.

Lo que sí puede afirmarse es que esta era la primera vez que visitaba Madrid y que no estaba afiliado más que como anarquista intelectual del género de los pródigos, pues daba sumas para propaganda.

### La torpeza de Morral

Toda la tranquilidad que en la preparación del hecho ha tenido Morral, le ha faltado posteriormente queriendo huir en la forma que lo ha hecho, pues era lógico, dada la hora del atentado, sus señas a todos los jefes de estación de los puntos próximos a Madrid, tan pronto como en una de ellas quisiera tomar el tren, sería detenido.

### El premio de las 25.000 pesetas

Es opinión unánime que el premio de 25.000 pesetas por la captura del criminal se concederá a la familia del desgraciado guarda de Torrejón, Fructuoso Vega.

El ministro de la Gobernación, al ser interrogado sobre este extremo, dijo: «¡No eso; más merece!»

### Torrejón de Ardoz

Torrejón de Ardoz es un pueblo que dista 20 kilómetros de Madrid, y que se encuentra en la línea férrea de Zaragoza, a 11 kilómetros de Alcalá de Henares.

Muchas personas fueron de Madrid anoche y esta mañana al citado pueblo, para enterarse de los pormenores de lo sucedido.

(Sigue la información en segunda plana).

## Ayuntamiento

Nota de los asuntos de que habrá de conocer y resolver el excelentísimo Ayuntamiento en la sesión ordinaria que deberá celebrar el lunes 4 del actual, a las seis y media:

Acta de la anterior.

Votación para el nombramiento de segundo teniente alcalde.

Informe de la comisión de gobierno interior respecto a la provisión de la vacante ocurrida con motivo de la muerte del señor Bertiz.

Otro de la misma comisión en el ex-

pediente de los hechos denunciados por un señor concejal en la sesión de 13 de Marzo último.

Otro ídem ídem, sobre la proposición del señor alcalde, para que se provea de uniforme a una guardia municipal.

Los que despachen las comisiones antes de la hora de la sesión.

Período de iniciativas, ruegos y preguntas.

## La fiesta en el Arrabal

### Por la mañana

#### La prueba

A las nueve y media de la mañana empezó a notar el bullicio precursor de la fiesta.

Después de la función de iglesia los carros que formaban la improvisada plaza de toros fueron asaltados por gran número de personas.

En dicha prueba se corrieron tres vacas, abundando los sustos, carreras y revolcones, siendo el prejuicio de lo que por la tarde hubo.

### Por la tarde

#### Llegada de las autoridades.—La corrida.—Un toro de muerte.—Don Tancredo.—Un toro que se escapa.—Pánico.—No vuelve el bicho.—Suspensión de la corrida.

A las dos y media próximamente empieza la gente a ocupar los carros, sufriendo imposible los rayos de un sol abrasador; poco a poco van llenándose de hombres, mujeres y niños los tablados, coches y balcones; en éstos véanse varias señoras de la ciudad.

Algunos coches llegan conduciendo gente invitada que va a ocupar los pocos huecos que existen en los balcones.

Punto menos que imposible es dar un paso por la improvisada plaza; sombrillas, quitasoles y abanicos son insuficientes para aplacar el sofocante calor que allí se siente.

Hacen el despejo tres jóvenes, montando briosos caballos, sale al ruedo, detrás la cuadrilla, compuesta por treinta y dos individuos que, con paso marcial y a los acordes de un paso-doble, hacen el paseo y saludan a la presidencia, formada por varias señoras y señorías; del mismo modo saludan a las autoridades.

El ruedo se ve invadido por los toreros y empieza la capea.

Una tras otra son capeadas ocho vacas siendo innumerables los revolcones y los sustos que hubo, afortunadamente sin consecuencias.

Y llegó por fin su turno al toro de muerte.

Con objeto de dejar algún tanto despejada la plaza, tuvo que echarse al ruedo la guardia civil.

Como estaba anunciada la suerte de don Tancredo, el pedestal fué puesto en el medio y frente al corral-toril.

Después de saludar colocóse sobre el pedestal el hombre estatua, y si hubiera tenido campanillas en las piernas habría sido digno de oírse el concierto que nos hubiera dado.

No obstante lo dicho, la suerte se consumó con todas las de la ley.

En la primera carrera que el bicho echó, quedóse casi inutilizado.

A toque de clarín aparecieron dos, tres, cuatro, ocho, que se yo cuantos individuos con artísticas banderillas.

Pero, ¡oh do'or! cuando más entusiasmados estábamos viendo las posturas de los banderilleros imitando y aun superando a los matadores de cartel, la churra da una vuelta, emprende veloz carrera y por entre unas carretas desaparece de la plaza.

En vista de que no se pudo dar alcance a la churra, se dió por suspendida la corrida poco después, y la gente dedicóse a bailar al aire libre.

## SUCESOS LOCALES

### ¡¡Qué viva!!

Ayer por la mañana fué detenida en la plazuela del Poeta Iglesias, por un guardia municipal y otro de orden público, una individuo vendedora de buñuelos que tiene por costumbre, cuando pide una limosna, arrojarse al suelo fingiendo que la dan ataques.

Ayer fué sorprendida por dichos guardias, que ya la conocían, en el preciso momento en que cierto caballero la iba a entregar buen número de monedas de cinco céntimos.

Dicha mujer, al ver a los guardias, volvió en sí, tratando de huir, no consiguiéndolo.

### Una desgracia

En la carretera de Valladolid ocurrió anoche un desgraciado accidente sportivo a un joven estudiante llamado Félix Leal Belmonte, habitante en las afueras de Santo Tomás.

Mencionado joven venia por dicho sitio a las diez de la noche de darse

**BAÑOS DE LEDESMA**  
 Provincia de Salamanca  
 ABIERTOS TODO EL AÑO  
 Temporada oficial: De 1.º de Junio al 30 de Septiembre  
 SIN RIVAL contra el reuma, parálisis, nefritis, cora y otras neurosis.—Se venden frascos de *Sulfuraria* (graso), en las principales farmacias de Salamanca.—Para más detalles dirigirse al Administrador de los Baños, DON CARLOS LLAURADO.

**La Unión y el Fénix Español**  
**COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS**  
 La que MAS SEGUROS de inoendios tiene contratados en la provincia de SALAMANCA.  
 SU CARTERA en este ramo es, en España, la MAYOR y más IMPORTANTE.  
 Esta es la mejor garantía que una compañía puede ofrecer: la preferencia del público.  
 Subdirector: ANDRES P. CARDENAL.  
 Oficinas: Calle de Toro, número 58 (hoy Doctor Riesco).

Gran almacén de alcoholes y aguardientes  
**DE PEDRO GARCIA**  
 Chamberí, 5—Salamanca  
 En este nuevo almacén se venden al por mayor alcoholes y aguardientes de superior calidad y á precios económicos.  
 Hay grandes existencias de aguardientes de Valencia y de la Nava del Rey, que seguramente serán del agrado de los que favorezcan á este almacén con sus pedidos.  
 En esta casa encontrará el público aguardientes refinados de Valencia.  
 Chamberí, 5—Salamanca

**A LOS LABRADORES**  
 NITRATO DE SOSA.—Es el mejor abono de cubierta. Recomendamos su empleo muy eficazmente por sus magníficos resultados.  
 También tenemos otras clases especiales á base de superfosfato de cal y sulfato de amoníaco.  
 Grandes depósitos en Medina del Campo.  
**Todo bajo garantía de análisis**  
 ARBOLES FRUTALES.—Ofrecemos á nuestra numerosa clientela toda clase de árboles frutales, arbustos, etc.  
 Dirigir la correspondencia á LA CONFIANZA AGRÍCOLA, Miranda de Ebro (Burgos).

**MOTORES DINAMOS**  
 para corriente continua y alterna de Schumann's Elektricitätswerk, Leipzig Material de primera clase.  
 De estos están 5 ya instalados en Salamanca  
 REPRESENTANTE GENERAL  
**RICHARD GANS, MADRID**  
 PRINCESA, 63

**TESORO**  
 Lo constituye y muy valioso para los que padecen TERCIANAS y DEMÁS FORMAS DE PALUDISMO, el específico SIN RIVAL de E. Mora.  
 TAN CIERTO ESTOY DE LO QUE ARRI BA AFIRMO, que devolveré el importe del específico á todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.  
 Caja de 40 píldoras, DOS pesetas.  
 Único depósito para la venta de píldoras febrífugas de E. Mora: almacén de drogas de Ignacio Santiago Fuentes, Corralillo, 22, Salamanca.

Se arriendan en el Cerro pastos para 80 ó 100 reses vacunas, con abundantes aguas, hasta el 30 de Septiembre próximo. Para tratar, dirigirse al alcalde de dicho pueblo don Francisco Martín. 8—6

**ATENEU SALMANTINO**  
 Colegio de niños DE D. MANUEL DURAN  
 Este Colegio, el más antiguo de esta capital y su provincia continúa, con las clases de instrucción primaria en sus acreditadas escuelas á cargo de los distinguidos profesores don Doctor Bermejo y don Marcos Cebador, con preparación completa para los estudios generales de segunda enseñanza.  
 Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos en su propio local.  
 Plaza de Colón, núm. 1.—Salamanca

**Actualidad literaria**  
**La Maja Desnuda**  
 por Blasco Ibáñez  
 PRECIO TRES PESETAS  
 De venta en la Librería de Núñez, Rua 25

**Sombrillas Abanicos Bastones**  
**ULTIMAS NOVEDADES**  
**Prudencio Santos Benito**  
 Plaza Mayor, 17 y 18

**COMPANIAS HAMBURGUESAS**  
 Vapores correo directos á Montevideo, Buenos Aires, Pará, Manaos, Habana y Méjico.  
 Línea de la Plata (viaje de ida).—Para Montevideo y Buenos Aires saldrá del puerto de Vigo el 17 de Junio el hermoso vapor correo ENTRE RIOS.  
 Línea de Cuba y Méjico.—Para la Habana, Veracruz y Tampico saldrá del puerto de Vigo el 5 de Junio el vapor correo ALBINGIA.  
 Este vapor como el ALEMANIA hará la travesía en once días.  
 Admiten pasajeros de primera y tercera clase.  
 Estos vapores llevan siempre camareros y cocineros españoles para atender á los pasajeros de tercera clase, los que tienen un trato inmejorable, excelente servicio de mesa, comidas á la española siempre con vino, magníficas literas y asistencia médica gratis.  
 Desde Agosto comenzará el servicio extra-rápido á Buenos Aires con los nuevos corcos de 12.000 toneladas y 8.000 caballos. Harán el viaje en 13 ó 14 días.  
 Para informes dirigirse al agente general en Vigo, ENRIQUE MULDER, VICTORIA, 44.

**LA VASCONIA**  
 Sociedad de seguros contra incendios á prima fija  
 Domiciliada en Pamplona (NAVARRA)  
 Capital social: 5 millones DE PESETAS  
 Delegado en esta provincia: D. RICARDO GRACIA ORESPO  
 Oficina: Afueras de Toro (Avenida de Vigo), 2, pral. Izquier.  
 Agentes en las cabezas de partido y pueblos importantes.

**Gran Comercio del "Precio Fijo,"**  
 DE **Sebastián Rodríguez y Compañía**  
 PLAZA MAYOR, 47.—Casa fundada el año 1874.—SALAMANCA  
 Avisamos á nuestra clientela que se están recibiendo los géneros para la temporada de primavera y verano, teniendo además buen surtido de los artículos clásicos que se venden en todo tiempo, de tejidos de seda, lana, hilo y algodón; paños, mantas, colchas, mantonería y pañuelos de todas clases; cuties, satines, ceñíros, batistas, armures, quincalla, bisutería, parguas, sombrillas, bastones, armas y efectos de caza, artículos de viaje; especialidad en lutos.  
 NOTA En varios géneros de la temporada de invierno se ha hecho una rebaja considerable en los precios.  
 CAMISERIA Y SASTRERIA  
 Trajes á la medida desde 30 pesetas en adelante

**LA VELOCE**  
 NAVEGACION ITALIANA Á VAPOR (GÉNOVA)  
 Servicio rápido regular mensual directo á Buenos Aires con los nuevos, veloces y elegantísimos vapores de su numerosa flota  
**Viaje en catorce días**  
 Se despachará del puerto de Cádiz directamente para Buenos Aires, el día 17 de Junio, el nuevo y magnífico vapor de doble hélice y andar de 18 millas, ITALIA.  
 Este rápido vapor hizo el viaje anterior desde Cádiz á Buenos Aires, en menos de catorce días.  
 Reunen estos vapores, todos construídos en el año 1905 expresamente para esta línea, todas las excepcionales condiciones de navegación, comodidad á camarotes de lujo para familias, de preferencia y especiales de una sola litera con servicio de primer orden, luz eléctrica, cámara frigorífica, telegrafía sin hilos y cuantos adelantos se conocen hasta el día.  
 Admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase, dando un excelente y abundante cuidado, con pan fresco y vino á todas las comidas.  
 Llevan estos vapores un comisario regio encargado de inspeccionar el trato á bordo y contestar á cuanto tengan á bien consultar los pasajeros.  
 Precios más baratos que desde cualquier otro puerto, pues los pasajeros de tercera clase pueden hacer el viaje desde Cádiz perfectamente bien instalados y atendidos, por 205 pesetas á Buenos Aires. Los niños pagan, según la edad, un cuarto ó medio pasaje. Asistencia médica y botica gratis.  
 Agente matriculado de la compañía en Salamanca, don Cipriano Rodríguez García, Doctor Riesco, 15, que facilita toda clase de detalles.

Artículos de viaje y caza.—15, San Pablo, 15  
**MANUEL CARDENAS**—Sillero y Guarnicionero  
 SALAMANCA  
 Monturas y bridas de todas clases y formas; bocados, espuelas, estribos, fustas y látigos.—Cepilleras, gomas, esponjas y plumeros.—Mallas de todas clases, sacos, neceseres, cabs para colegio, portapapeles y portamonedas.—Baños minire, cajas superiores para viaje y almohadas de goma.—Collares de todas clases para perros, cinturones, cananas, estuches para esopetas, reclamos y bocinas para caza.—Frascos y merenderos de aluminio, embudo y vasos para caza y viaje.—Guantes de varias clases, superiores para caza y montaña.—Palañas de todas clases y formas, alargadas botinas, y en este género, para caza, clases superiores.—Especialidad en guarniciones hechas para todas clases de carruajes, troncos y limoneras, de todas clases y precios.  
 Calzado de goma marca BOSTON  
 Indispensable en el invierno contra la humedad y el barro.  
 Chanclos para caballero, á 675 pesetas.  
 Chanclos para señora, á 560 pesetas.  
 Chanclos para niño, á 475 pesetas.  
 Es el chanclo más elegante y duradero.  
 Botas altas todas de goma desde 25 pesetas par.  
 Se compone el calzado de goma comprado en esta casa.  
 Calle de San Pablo, núm. 15

**PETROLIO**  
 El mejor microbicida conocido contra el bacilo de la CALVICIE, descubierto por el Doctor Sabouraud. Cura la CASPA, la TINA, la PELADA y demás enfermedades parasitarias del cabello y de la barba.  
**PARA EL PELO**  
 De venta en el comercio de Prudencio Santos Benito  
**PLAZA MAYOR**  
 Se vende papel para envolver en la imprenta de Núñez, en Peñaranda de Bracamonte.

**Fonda de la Estación de Fuente de San Esteban**  
 Si quieren comer bien y económico en la Fonda de la Estación de Fuente de San Esteban, á cargo de José Martínez, como también tiene un buen servicio para banquetes y bodas fuera de la localidad, á precios convencionales.  
 Se sirven viandas para excursiones de caza.

**Elixir Estomacal de Saiz de Carlos**

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antiagrástico; cura el 98 por 100 de enfermos del estómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. CURA el dolor de estómago, las acedías, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, ex-

treñimiento, diarreas y disentería, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia y clorosis con dispepsia; las CURA porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. CURA el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de «Elixir de Saiz de Carlos», de agradable sabor, inofensivo, lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Trece años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada.  
 De venta: SERRANO, 30, farmacia, Madrid, y principales de Europa y América.

**Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosotal**

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencias, debilidad general, postración nerviosa, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco, 2'50 pesetas. Depósitos: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; en la provincia de Salamanca, Ledo, Farmacia del Dr. Góngora, y la Sociedad española de Droguería General, en Santander, Bilbao, Gijón y Vigo.

En la Audiencia de Santander

LOS CRÍMENES DEL JUEGO

Homicidios y lesiones

(CONTINUACIÓN)

Estaba un mes fuera y al volver en Diciembre me contaron que Teodosio había dicho en el café que era yo un matón de café con leche. Dije a los que me lo decían que no quería chismes.

Por la noche, estando en el café Cántabro, Teodosio me llamó a la puerta, saltó y me dijo que le entregara las 800 pesetas de aquel mes, que le debía.

Yo nada le debía; las cantidades se las entregaba en calidad de préstamo.

Le dije que no tenía el dinero y que al siguiente día se lo daría, y quedaron citados en la acera de Escalante.

Se vieron allí, efectivamente al otro día, y se dirigieron a la calle de la Concordia para tomar el camino del Alta. Teodosio entró en una chatarra y allí le entregó las trescientas pesetas y lo dejó sufriendo yo al Alta donde tenía unos cerdos.

Hace otra porción de consideraciones acerca de cómo se jugaba en el Club de Billares, y dice que el nombre de Huerto del Francés lo tenía otra casa de juego establecida en la calle de San Francisco.

Y entra a detallar lo ocurrido en la noche de autos.

Estaba yo tallando, dice, y como perdía me dijeron que lo dejara. Entonces se colocaron en las cabezas de la mesa Colindres y Saura. Yo salté a la calle. Me encontré a Monar, quien me dijo que Teodosio iba desafiado con Galdos, Jacinto Bolado y otros y le indicó que procuraría buscarlos para evitar que cuatro pagasen a uno.

Pregunté a un guardia si había visto a Teodosio y me contestó que con otros se dirigía a la Alameda. Seguí hasta la acera de Amés de Escalante y me encontrándome volví al Club y no dirigí a la cocina. Pellón me advirtió que venía Teodosio, y cuando me disponía a salir a la puerta, aquél se presentó en la cocina. Me sorprendió su presencia, porque allí tenía prohibida la entrada, pero pasó a la cocina diciéndome:

—¿Se puede tomar una cerveza?

—Sí, hombre—le contesté.

—Hoy se va a beber aquí de todo; hasta usted que no bebe nunca. Aunque noté que estaba algo embriagado, me habló con cierta sinceridad.

Me preguntó qué tal iba el negocio y le contesté que mal.

—Pues necesito 500 pesetas. ¿Siento no tenerlas?

—Pídale a Colindres.

—No las tiene tampoco; el negocio va mal.

Dirigió algunos insultos a Colindres, le reconvinó por ello y me contestó que él había ido allí a pegarme dos tiros, al mismo tiempo que se levantaba y sacando la pistola Browning se dirigió a la puerta de entrada de la cocina, sin duda para cortarme la retirada, y yo, sorprendido ante esa actitud agresiva de Teodosio me replugué hacia la puerta del comedor. En este movimiento hubo un cambio de posiciones. Teodosio disparó sobre mí, yo le contesté y crucé por el comedor a la sala de billares con objeto de avisar a los que estaban en la de juego, donde se encontraba Teodosio tenía una catastrophe.

—El abrió la mansparrá y entró tam-

bién a la sala de billar y disparó otra vez.

Todo esto fué rapidísimo. A mí se me escapó otro tiro. Teodosio entró en la sala de juego y en aquel momento la confusión fué grande. Los que allí se hallaban salieron, unos por el balcón y otros rompiendo el tablero que dividía las dos salas.

Al aparecer yo a la entrada de la sala de juego, Teodosio, que se hallaba al otro lado de la mesa, me dijo:

—¿Todavía estás vivo?, y siguió disparando contra mí.

Sin esperar más, disparé yo también hasta que le vi caer.

Luego explica la situación en que estaban en la sala de juego en el momento del suceso los individuos que recordaba; y dice que él pudo fácilmente herir al Liñero, pero en manera alguna a Nicobar Arévalo, pues para eso hubiera tenido necesidad de volver la espalda al enemigo y no era tan tonto que quisiera hacerlo.

Después del hecho cogió el abrigo y trató de salir, pero le detuvieron unos guardias que subían en aquel momento.

Recuerda que Liñero le dijo que estaba herido y quiso abrazarse a él, que lo retiró para que le manchara de sangre.

La pregunta al Bengoa si dijo a Martín Aguirre la noche del día en que fué con Teodosio por la Concordia, que si éste hubiera subido al Alta probablemente, no hubiera bajado.

Martín dice que no puede suponer tan tonto que fuera a decir su intención, si la hubiera tenido, de matar a Teodosio.

Añade que a Martín Aguirre, después de guardarle toda clase de consideraciones, le había robado en la casa de juego y que luego en la cárcel le insultó.

Se lamenta de esto y de que dijera que hizo los disparos con el arma escondida en el abrigo, y mucho más de que los periódicos, en sus informaciones de entonces, hubieran dicho que estuvo en el campo insurrecto peleando contra España.

Habla también con disgusto del comportamiento que con él ha tenido Jesús González.

Al señor Meana dice que no vio entrar a Arévalo, pero que el no pudo herirle por la situación que diesen ocupaban.

Se extiende en otras manifestaciones que aclaraban su anterior declaración.

La defensa le ruega que cuente lo del café Colonial, por haberse hecho de ello una fábula.

Dice que una noche se hallaba en un casino militar de la calle de la Montería, número 10, y que un señor Mastrés tuvo una cuestión por el juego, en la que él intervino. Como la cosa se agriaba, antes de que se agravara decidió marcharse y el Mastrés, por detrás, le dio una bofetada. Le sujetaron, rogó que se soltaran para ver si caía a cara, me pegaba y no conseguí aligando mi objeto me retiré dispuesto a ventilar la cuestión como caballero.

Luego le encontró en el café Colonial con unos amigos y como le oyera hablar mal de mí, me acerqué, le dije que me había agredido villana y cobardemente y que la

cuestión ya la arreglaría yo de otra manera.

—Ahora mismo, me dijo, y arrojó una botella que me dió en la cara. Saqué el revolver y disparé. El sacó el suyo y disparó también interviniendo la gente. Le hice un segundo disparo y el proyectil, por fortuna, no hizo más que pasarle rozando el pecho.

Saltó a la calle y me detuvieron los guardias. Hace dos años se vió la causa y como Maestros declaró lealmente que él había sido el primero en agredirme y yo no hice más que defendirme, se me condenó sólo por disparos.

Se lamenta luego de que haya personas que le hayan creído un bandido y se sorprendan al ver que no lleve un cuchillo de monte a la cintura.

Terminada la declaración de Diego Martín, el jurado don Florencio Aguirre dice al señor presidente que se encuentra indispuerto y se retira. Le sustituye el suplente don Esteban Polidura.

Joaquín Miera

Comienza interrogándole el señor fiscal, pero no se oye a ninguno de los dos.

Luego le interroga la acusación de Teodosio Ruiz y dice que se hallaba en la sala de juego del Club de Billares en el momento de ocurrir los sucesos. Que hubo una gran confusión y que sólo quedaron en la sala, de pie, Diego Martín, Teodosio y él.

Al entrar Teodosio él abrió los brazos para que no la disparara y entonces bajó el brazo en cuya mano tenía el arma.

Teodosio, al entrar en la sala, dijo: Cobardes, que os tiráis por los balcones, ¿dónde están esos valientes? Hizo entonces dos disparos al tintero. Luego entró Martín apuntándole, no le vio disparar y le oyó decir: Ríndete, cobarde, dirigiéndose a Teodosio.

Abandonó en ese momento la sala, y al cruzar por la de billares oyó otros dos disparos y luego varios seguidos.

Teodosio entró en la sala desenfogado.

Conoce que hubo conato de desafío entre Diego Martín y Teodosio. Aquel quería ser el número uno en Santander, a lo que no se opuso Teodosio, siempre que si había dinero se repartiera entre los dos.

Añade que en el Club de Billares se daba el pego, no puede decir si a Teodosio le llevó una vez a aquella sociedad el propósito de que no se cometieran ilegalidades, y desconoce si se llevaba allí a los jóvenes y con el pretexto de prestarles dinero para el juego les quitaban el reloj y las alhajas que llevaran.

Al señor Meana dice que Liñero estaba a su izquierda, pero no recuerda la posición de Arévalo.

Dice a la defensa que fué a Billares con Teodosio Ruiz y que por un esondalo que se promovió estuvo procesado por lesiones; que le unta una gran amistad con Teodosio y que éste y sus amigos eran todos paraguayos del establecimiento La Sacristía.

Al señor Ruano.—Muerto Teodosio, sus amigos, los caballeros del Santo Sepulcro, continuaron teniendo su centro de reunión en La Sacristía?

Testigo.—Sí.

Al señor Ruano.—¿Martín no era paraguiano de allí, ni pertenecía a la tertulia?

Testigo.—No, señor.

A otras preguntas dice que no era el autor de unos artículos que con la firma del Caballero aparecieron en El Descuido.

Vuelve a repetir lo dicho anteriormente respecto a la posición que ocupaban en la sala de juego Martín, Teodosio y él.

Confirma que Teodosio tenía

prohibida la entrada en el Club de Billares, donde él estuvo empleado.

Reuerda que Martín le aconsejó que no bebiera ni malgastara el dinero.

Reconoce que Teodosio Ruiz no era el mismo hombre embriagado que sereno.

Señor Bengoa.—¿Entre los Caballeros del Santo Sepulcro figuraba don Florencio Aguirre?

Testigo.—Sí, señor; era uno de los amigos de Teodosio.

Después contesta el testigo a varias preguntas de la Presidencia, y manifiesta que Teodosio Ruiz, cuando se embriagaba, se ponía pálido.

Incidente

Señor Ruano.—Pido al Tribunal que hallándose en el salón el señor Alvarez, se le admita como prueba, puesto que presencié lo ocurrido con el pagaré de que aquí se ha hablado, para que ratifique la declaración del testigo.

Señor Bengoa.—Pido la palabra.

Señor Presidente.—No hay palabra; se va a proceder a la prueba propuesta por el letrado defensor.

Señor Bengoa.—Que conste en acta mi protesta y añade indignado algunas otras frases que no se oyen claramente, porque al mismo tiempo grita el Presidente imponiendo orden.

El señor Bengoa continúa protestando.

El señor Presidente acuerda su detención y dice al secretario que conste en acta.

El público apaua al señor Bengoa y la Presidencia ordena que sea desalojado el salón.

El señor Bengoa trata de hacer una observación y el señor Presidente dice que sin su presencia puede continuar la vista, puesto que hay acusación pública.

Luego dice al señor Bengoa que si no retira los conceptos injuriosos para la Presidencia y el Tribunal no retira la sanción dictada contra él.

Señor Bengoa.—No creo haber profirido ofensa alguna contra el tribunal y la presidencia; creo, sí, que he mantenido mi derecho.

Se extraña de que la proposición de la defensa se resolviera de plano, sin oírle, y de que la presidencia para impedir que hablara eche mano de toda la fuerza que le da la ley.

El señor Presidente considera la prueba atendible y dice al señor Bengoa que con su ademán y sus formas ha faltado al tribunal y que mientras no diga que no tuvo intención de ofenderle no revocará la orden de detención.

El señor Bengoa dice que no puede emplear otra actitud al hablar y que no admite de la presidencia ni de persona más elevada, lecciones de educación y de buenas formas.

Añade que si no le cortan los nervios seguirá siendo el mismo.

Luego revivita aquellos conceptos y la presidencia levanta toda clase de sanciones dictadas contra el señor Bengoa.

Continúa la declaración

El señor presidente dice que va a proceder a las pruebas propuestas por la defensa y se levanta el procurador señor Alvarez.

El señor Ruano le pregunta por lo ocurrido en el asunto del pagaré.

El señor Alvarez.—Señor presidente, en ese asunto tuve que intervenir por ejercicio del cargo y estando dentro del secreto profesional nada puedo decir.

Señor presidente.—Queda el señor Alvarez exento de declarar.

El señor Bengoa continúa interrogando al testigo Gelasio González y dice éste que Martín llegó a Santander con traje de rayadillo;

que exigió dinero al Casino del Sardinero.

A la defensa dice que a su parecer Teodosio y Diego eran amigos.

Eduardo Fernández

Duño de La Sacristía.

Dice que Teodosio era un buen sujeto, parroquiano de su establecimiento y que no le dejó a deber nada.

Que una noche se presentó allí un sujeto cojo y trató de herir a Teodosio y éste no quiso maltratarle porque estaba inútil.

Pascual Ruiz

Dice que Martín le preguntó al regresar de un viaje si se habían presentado algunos a pedir dinero al duño del juego del café Cántabro, añadiendo que había de acordarse de él quien tuviera la culpa de no haberle dejado pasar tranquilas las Navidades.

La defensa pide un careo y accede la presidencia.

Careo.—Diego Martín niega conocer al testigo y éste afirma que habló con él, poniendo como testigo a un tal Blas.

Como éste se hallara en el público, según dijo el procesado, a petición del señor Bengoa se le llama y comparece.

Dice que Pascual Ruiz le contó lo que le había dicho Martín, pero que no lo presenciaba.

Se continuará.

Se vende una casa en el pueblo de Almenara, con corral y pozo, situada en la calle del Medio, junto a la carretera, propiedad de Felipe Rodríguez, para informar, en Salamanca, Lonja, 3.

Se arriendan cuarenta cochinos de espigadero en la dehesa de Mozarbitos, para andar con los del dueño. Para tratar, con el rentero de la misma.

El Sport hípico

Establecimiento de caballos a pupilo Afueras del Carmen, núm. 2

Hospedaje, limpieza, herrado y asistencia facultativa de aquellos cuya alzada no llegue a la marca 50 resetas por abono mensual.

Hospedaje y limpieza de los que excedan de la marca, 60 pesetas por abono mensual.

Alimentación verdaderamente nutritiva. También se admiten potros para la doma y caballerías para exponerlas a la venta.

Profesor veterinario de esta casa, don Francisco Castillo, 90-1

Pozos artesianos para riegos y abastecimiento de poblaciones, única casa en España que se dedica exclusivamente a estos trabajos.

Dirección central: Matall y Cabedo, Lepanto 25, Valencia.

Representante en Castilla, don Virgilio García, Ingeniero; Plaza de Santa Ana, número 7, Valladolid.

Se vende una vaca lechera, raza Holandesa, en buenas condiciones. Para tratar de la venta, con Esteban Yaliente, Varillas, 1.

No habrá débiles

usando el antianémico GRAN GUINART, que es el mejor reconstituyente e infalible contra la anemia. Estimula altamente el apetito.

Pídale en todas las farmacias. Depósito central, Pérez Martín Velasco y Compañía, Mayor, 18, Madrid.

BAÑOS Y AGUAS MINERALES DE CALZADILLA DEL CAMPO (SALAMANCA)

Clasificadas de sulfuradas-sódicas las del Balneario, y de sulfuradas-sódicas-bicarbonatadas con gran cantidad de azúcares de la muy virtuosa FUENTE DEL ESTÓMAGO.

Temporada oficial de 1.º de Junio a 30 de Septiembre. Coche diario desde Salamanca al Balneario.

Se pone en conocimiento del público, que el dueño de estos baños, don Valentín López Díez, ha adquirido la propiedad de la ACREDITADA FUENTE DEL ESTÓMAGO, dando con este grandísimo favor a los concurrentes al establecimiento, en el que se han verificado grandes reformas.

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador del Balneario, Calzadilla del Campo (Salamanca).

Desviaciones de la columna vertebral, torceduras de las piernas, obesidad, prolapso de la matriz, etc.

HERNIAS (quebraduras)

Tratamiento de las hernias, de éxito garantido, por medio de los aparatos especiales, con Real Privilegio de Invención (patente número 27.791) del Ortopédico de Madrid don Jerónimo FARRÉ GAMBLI, Puerta del Sol, número 9, principal.

¿Curan las hernias en los adultos? Curación de una persona de 36 años. Granada 2 de Marzo de 1906.

Sr. D. Jerónimo Farré Gamblé.

Muy señor mío: Le dirijo la presente para decirle que, gracias al aparato que me hizo en Diciembre de 1904, me encuentro completamente CURADO de una hernia que he tenido por espacio de 16 años. Le escribo muy agradecido, y en prueba de ello, le envío la presente, para que de ella haga el uso que tenga por conveniente. De usted agradecido amigo y seguro servidor, q. b. s. m., Federico Iniesta.

Sic. Gran Hotel Victoria.

Sólo conviene recordarles que no construyamos aparato alguno sin examinar antes la hernia, puesto que su construcción y mecanismos han de depender de las condiciones anatómicas de ella. Servir un aparato que se pide por carta, como hacen algunos, equivale a enviar un braguero puramente de remesa. Lo mismo da que sea con resorte que sin él, que se anuncie con el nombre de un autor español o de un autor extranjero para atraer mejor al público, pues todos deben reputarse como bragueros de remesa, que ningún médico ilustrado aconsejará jamás.

Pídale el folleto, muy interesante para todos, y al enviárselo gratis se dará a quien lo desee, las fechas exactas en que recibirá consultas en Salamanca el médico especialista, auxiliar y representante de dicho reputado ortopédico.

Todas las consultas son gratis.

En Madrid, en su Gabinete, Puerta del Sol, número 9, principal.

Maestro superior con buenas referencias, se ofrece para la preparación a ingreso en Instituto y Normales. Se dan lecciones particulares a precios convencionales. Travieta 7 principal.

VENTA DE CASAS.—Se hace de tres en buenas condiciones, sitas en esta ciudad, calle de Caleros, 4; Bermejeros, 11, y Afueras de Sancti Spiritus, 24.

Para informes don Enrique Mancebo, procurador de los Tribunales. 15-a-9

Espigadero.—Se arrienda el aprovechamiento de espigadero, en el término de Riobobos, municipio de Campo de Peñaranda, para mil y pico cabezas de ganado lanar.

En dicha alquería darán razón. 6-a-3

Antibaceral Martín

20 AÑOS DE ÉXITO

Remedio infalible contra el bazo y la bacquilla en el ganado lanar y cabrío. Basta un bote para cien reses y una sola dosis para ver sus excelentes resultados. Este preparado no origina el ganado pérdida de carnes; todo lo contrario, lo fortifica. Existe un grado como p reservativo para loganados sanos y otro como curativo para loganados enfermos. Su sencillez para administrarlo y sus excelentes resultados lo recomiendan por sí solo. —Venta en esta provincia: Droguería de don Ignacio Santiago Fuentes, Salamanca. 15-a-8

Imp. y Lib. de Núñez — Salamanca

traiciones; pero no lo que se llama distracciones mundanas, como las fiestas, los bailes, los espectáculos... Me refiero a una ocupación agradable cualquiera que influya en el curso de sus ideas. Está usted aún bajo la influencia de la grave enfermedad que habéis pasado y que ha dejado en usted una especie de enervamiento moral, ó mejor dicho, una pereza en las facultades intelectuales. Importa mucho combatir ese enervamiento y esa pereza, y conducir el cerebro a su estado normal. ¿Le gusta a usted la lectura?

—Me gustaba mucho—murmuró Teresa.

—¿Y no le gusta ya tanto?

—No lo sé.

—El gusto os volverá, respondo de ello.

La biblioteca de la quinta está muy bien abastecida, y no se compone exclusivamente de libros científicos... Allí hay numerosas y buenas obras literarias, y todo lo pongo a su disposición. En mi ausencia, mi hijo René la conducirá allí, y podrá estar con entera libertad.

Teresa balbuceó algunas palabras ininteligibles.

se habé propuesto emprender, y para lo que se proponía constaba.

La marcha estaba perfectamente indicada. Era necesario ofrecer a René la casa. Era necesario que Teresa le tomase cariño.

Y todo esto llegaría a suceder probablemente.

¿Cómo era posible que se librara de las seducciones de aquel niño tan dulce, tan tierno y tan afectuoso?

René, por su parte, quería ya a Teresa con toda su alma y la consideraba como una hermana mayor ó como una madre joven.

Por medio del hijo contaba la señora Daumont apoderarse del padre.

El señor de Lorbae era muy rico, muy bueno, y a pesar de su gran situación y de su alto mérito conservaba una sencillez asombrosa.

Se trataba de hacer de él un marido y de tomar todas las medidas necesarias para que no fracasara el proyecto, como había sucedido con el barón Ritter.

Eugenia no tenía escrúpulos de ninguna especie; no los había tenido jamás, ni pensaba tenerlos en toda su vida.

René, muy contento, volvió a coger su globo y se alejó con su padre.

Teresa se ahogaba.

Al cabo de algunos segundos, vencida por una emoción poderosa, estalló en sollozos.

—¡Hija mía!—murmuró.—¡Hija de mi alma! ¡Pobre Paulina mía!

La señora Daumont la cogió violentamente por el brazo, como para imponerle silencio, y la dijo en voz baja y amenazadora:

—¿De qué sirve ese llanto? Tu hija está muerta.

—No, no; eso no es cierto... Eso es imposible... no os creo.

—Te repito que ha muerto; esa prueba de tu vergüenza y de tu deshonra, no existe ya.

La joven inclinó la cabeza.

Eugenia abandonó aquel sitio y se dirigió al ballón.

Teresa la siguió.

La señora Daumont estaba muy satisfecha de lo que había pasado.

Consideraba la escena que hemos detallado como un feliz punto de partida para lo que

—Acepto en nombre de mi hija, señor—se apresuró a decir Eugenia,—y doy a usted las gracias con toda mi alma en su nombre y en el mío.

—Cuide usted, señora, yo se lo ruego, de que la señorita Daumont aproveche el ofrecimiento que acabo de hacerle. La lectura es un remedio higiénico que como médico prescribo.

—Os prometó que lo aprovechará... y yo le daré el ejemplo.

En este momento volvió René muy contento y con la fisonomía resplandeciente.

—Traía un ramo enorme y magnífico.

—Francisco me ha ayudado a coger las flores; pero ha de saber usted, señorita, que yo soy el que las ha elegido, y el que las ha arreglado, y el que se las ofrece... Tómelas usted, señorita, y me hará un gran favor, y me proporcionará además un gran placer si quiere pagármelo con un cariñoso beso, y él son dos, mejor.

Y diciendo esto, el niño se quitó su sombrero de paja, y presentó sus freceas mejillas, que parecían alborchigos maduros,

—Acepto en nombre de mi hija, señor—se apresuró a decir Eugenia,—y doy a usted las gracias con toda mi alma en su nombre y en el mío.

—Cuide usted, señora, yo se lo ruego, de que la señorita Daumont aproveche el ofrecimiento que acabo de hacerle. La lectura es un remedio higiénico que como médico prescribo.

—Os prometó que lo aprovechará... y yo le daré el ejemplo.

En este momento volvió René muy contento y con la fisonomía resplandeciente.

—Traía un ramo enorme y magnífico.

—Francisco me ha ayudado a coger las flores; pero ha de saber usted, señorita, que yo soy el que las ha elegido, y el que las ha arreglado, y el que se las ofrece... Tómelas usted, señorita, y me hará un gran favor, y me proporcionará además un gran placer si quiere pagármelo con un cariñoso beso, y él son dos, mejor.

Y diciendo esto, el niño se quitó su sombrero de paja, y presentó sus freceas mejillas, que parecían alborchigos maduros,

—Consideraba la escena que hemos detallado como un feliz punto de partida para lo que

—Traía un ramo enorme y magnífico.

—Francisco me ha ayudado a coger las flores; pero ha de saber usted, señorita, que yo soy el que las ha elegido, y el que las ha arreglado, y el que se las ofrece... Tómelas usted, señorita, y me hará un gran favor, y me proporcionará además un gran placer si quiere pagármelo con un cariñoso beso, y él son dos, mejor.

NOTICIAS

un paseo en bicicleta y tuvo la mala suerte de tropezar una rueda con una piedra de grandes dimensiones que había en el medio de la carretera...

sas? Pues de la sacristía ¿de dónde quieren ustedes que salgan? Y la sacristía es el local donde estuvo establecido el taller de guarnicionería del Algarbe (casa fundada en 1808)...

VIDA LOCAL

Los anarquistas en Salamanca

Ya cayó uno. Sujeto sospechoso. Pasos extraños. A la prevención. Detallado interrogatorio. Un amigo que llega. Quién era el detenido.

El sábado en las últimas horas de la noche, a las doce y media próximamente, se encontraba paseando por la Plaza Mayor nuestro querido amigo don Francisco Núñez, cuando con todo sigilo fué llamado por el jefe de la Guardia municipal nocturna señor Rincón...

El misterioso sujeto, de regular estatura, joven, cuidadosamente afeitado y vestido de negro, llamó la atención de uno de los serenos que prestan servicio en el barrio donde están enclavados los hoteles de Mirat, en las afueras de Toro...

Y si a esto se agrega que el sospechoso dijo que venía de Barcelona, que se había detenido un día en Madrid, y que era cura, cuyos hábitos talaras guardaba en una maleta que en una casa inmediata a la estación de esta tenía, se comprenderá la íntima satisfacción que los guardias nocturnos sentían por haber prestado un excelente servicio policíaco...

Y en estas cavilaciones estaban los nocturnos guardianes, cuando a instancias del anarquista se presentó a la una de la noche en el Ayuntamiento un amigo y convencido nuestro, que vino a dar la clave de todo lo ocurrido.

El misterioso sujeto era un muy amigo de personas de su intimidad, se llamaba y se llama Emilio Martínez, viene del Para, y se dirigía desde la casa del señor donde había cenado a una casa inmediata a la estación para dormir en ella y de madrugada tomar el tren que va a Ciudad-Rodrigo.

Desde allí se trasladaría a Villamiel, su pueblo natal. Sus antecedentes son inmejorables y no pasó más.

El anarquista presunto fué con su fiador, y los guardias nocturnos lo vieron marchar tristemente, pensando en que se les habían ido de las manos las 25.000 del ala.

Y del mal el menos, que los serenos salmantinos no le largaron, por si era o no era, una paliza como la propinada en Madrid al inglés Hamilton.

El activo diputado por la capital, señor Pérez Oliva, manda una sombrilla y un abanico, muy bonitos por cierto, y a los dos días aparece tras de los cristales del Algarbe, otra sombrilla del señor Diez (don Antonio). Es necesario tener el valor de las convicciones.

Se sería curioso un estudio de los objetos enviados a la Tómbola. Todos los días son visitados por centenares de curiosos.

Si una noche aparecen rotos los cristales y saqueado el local donde se exhiben los objetos donados, los autores de la fechoría son dos novios de esos que por aquí se usan tanto, de la clase de eternos.

Cuenten ustedes con que en la Tómbola habrá no solo los objetos ya entregados, sino otros muchos que se fagan que entregan, pues a petición de distinguidas personas, especialmente salmantinas que residen en la Corte, el plazo de admisión que terminaba el día 31, se prorrogó por diez días.

Se habla de acudados salmantinos que van a enviar objetos valiosísimos y a nadie le sabrá mal gastar unas pesetillas y encontrarse con un automóvil con la mar de caballos, un palacio en el centro de Madrid ó un solitario como las bolas esas que ponen en las boticas.

Así como don Senén Martín ha mandado un corte de traje, el señor Fernández Robles ó el señor González mandarán tarjetas que valgan por la hechura.

Y puestos a seguir, el señor Pozueta mandará un panamá auténtico; Manuel Pérez, unas botas super; Prudencio Santos, unos bastones y unas pastillas de jabón extra; Asíaín unas corbatas archi, y los dueños del Suizo, Novelty, Pasaje y Castilla vales para echarse un café ó tomar un cubierto.

Nada, que va a dar gloria ver a Salamanca después de la Tómbola y que serían notables unas fotografías de esas de antes y después como las del chocolate de Matías López.

Claro que no sólo de pan vive el hombre, pero si los panaderos mandaran pan, quizá lo demás vendría de añadidura.

No le parece a usted, señor Sainz Pardo? Después de hartar el cuerpo, el espíritu levanta su voz y pide algo de que nutrirse. Al menos eso dicen los artistas.

Si los que entre nosotros pintan, escriben ó componen música se decidieran, nada sería más agradable.

A ruegos de nuestro particular amigo el abogado y diputado provincial don Jesús Sánchez y Sánchez, hemos de hacer una rectificación al periódico de Santander, del cual copiamos el extracto de las sesiones del juicio oral en la causa contra Diego Martín Veloz.

Aparecen en la declaración prestada por nuestro amigo al referir el suceso en que intervino un individuo de una honrada familia de Salamanca las frases de "criminal", "malvado", aplicadas a dicho individuo, lo cual no es exacto, ni siquiera aproximado, pues al referir el suceso, el declarante, procuró realizar la noble conducta del Diego Martín Veloz en aquella ocasión, nuestro amigo no aplicó calificativo alguno que pudiera descalificar en el concepto público al sujeto a quien se refería y así lo hace constar en honor del mismo y de toda su familia justamente apreciada en Salamanca.

Ha regresado de Madrid el aventajado alumno de esta Facultad de Medicina don Casimiro Población Sánchez, después de terminar los estudios del doctorado con la nota de sobresaliente en todas las asignaturas.

Uno de los telegramas dirigidos al mayor domo mayor de Palacio, con motivo del criminal atentado de que fueron objeto SS. MM. ha sido el siguiente: "Clausuros Escuelas Normales de maestros y maestras y Magisterio primario de la misma, protestan con la mayor indignación del criminal atentado del que han sido objeto Sus Majestades y real familia, dando gracias a Dios por haber salvado milagrosamente sus preciosas vidas."

El martes 5 del actual, a las diez de la mañana, darán principio los exámenes de ingreso en la Escuela Normal Superior de Maestros de esta capital, y a la misma hora de los de música para los alumnos, no oficiales del primero y segundo curso del grado superior.

Se halla vacante la plaza de secretario del Juzgado municipal del partido de Béjar, la cual se ha de proveer conforme a lo dispuesto en la ley Provincial del Poder judicial.

Ha sido detenida y conducida a la Inspección de vigilancia, la joven María Hernández, fugada de la casa paterna en la ciudad de Béjar. De orden del gobernador ha sido entregada a sus padres.

En Lumbrates ha fallecido don Lorenzo Méndez, teniente del ejército, y que días pasados fué herido por unos sujetos al pretender éstos robarle en su casa de Hinojosa de Duero, de cuyo suceso dimos oportuna cuenta a nuestros lectores.

Según nuestros informes, don Lorenzo Méndez ha fallecido, no a consecuencia de las heridas recibidas, sino a causa de enfermedad contralada.

Descansen en paz. La simpática sociedad cómica-dramática El Teatro, reparte hoy entre los pobres de la ciudad, 300 piezas de pan de un kilo cada una.

Agradecemos a su Junta directiva la atención que ha tenido de enviarnos cinco bonos, que nosotros hemos distribuido entre personas necesitadas.

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, la señora de nuestro particular amigo don Deogracias Sánchez, alcalde de Cordovilla.

Información telegráfica

Abono telegráfico diario de EL ADELANTO

Primera serie MADRID 4 (3'30 m.)

La función de gala en el Real

Madrid 4.—Ayer se celebró la función de gala en el teatro Real, a la cual asistieron muchos representantes extranjeros.

La decoración del teatro era igual a la que sirvió en la última función regia celebrada en el mismo coliseo.

Los antepechos del palco regio estaban adornados con flores y guirnaldas.

En los dos palcos contiguos al anterior tomó asiento la demás familia real y los principales extranjeros.

En los demás palcos bajos acomodó el resto de la comitiva y el cuerpo diplomático.

En las plateas los cuerpos colegisladores, los ex presidentes del Consejo, del Congreso y del Senado, caballeros del Toisón y distinguidas damas.

A las nueve y media llegaron los Reyes, entonándose la "Marcha Real", en medio de generales aplausos.

Don Alfonso vestía el uniforme de almirante y la reina Victoria rico traje "moirée", celeste, ostentando la preciosa diadema y los valiosísimos pendientes, regalados del Rey.

A la derecha de la Reina se sentó el príncipe de Gales; al lado de éste doña Cristina, y a la izquierda don Alfonso, la princesa de Sajonia, la princesa de Hannover y el duque Wladimiro.

Luciendo todos riquísimos trajes y profusión de brillantes.

En el resto del teatro vieron otros valiosos trajes y costosas alhajas.

Cantóse "Lucia". Los Reyes se retiraron del teatro a las doce y a los acordes de la "Marcha Real", que fué oída de pie, en medio de estruendosos aplausos.

Segunda serie MADRID 4 (15'25 m.)

El autor del atentado

Madrid 4.—Recíbense curiosas é importantes noticias de Barcelona, relacionadas con el autor del atentado a los Reyes, Mateo Roca.

La policía averiguó que Morral vivió en la ciudad condal en el edificio de la Escuela Moderna.

El director, el portero y la portera de la Escuela lo negaron rotundamente, enseñando a la policía el cuarto desahogado, pero aquélla encontró en el lado opuesto la habitación que buscaba, hallando en ella un baul, una librería, muebles de lujo, muchas tarjetas postales é infinidad de folletos anarquistas.

Además, la policía halló numerosa correspondencia. Se hacen pesquisas para averiguar el paradero de los firmantes de aquélla.

Mateo Roca. Madrid 4.—El anarquista autor del atentado contra los Reyes usaba en Barcelona el nombre de Mateo Roca.

Entre sus compañeros de hospedaje llamaba la atención por sus morigeradas costumbres y su carácter taciturno, siendo conocido entre ellos por el apodo del "Jesuita".

Ayer domingo llevaron a la casa que habitó Morral un plato de dulces de una confitería.

Se cree que el llamado Mateo Roca había encargado en la confitería que todos los domingos le llevaran un plato para postre.

El portero dijo al mozo de la confitería que Mateo Roca no vivía ya en la casa.

Las diligencias. Madrid 4.—El presidente de la Audiencia de Barcelona está instruyendo el correspondiente sumario, con objeto de descubrir cuanto tenga relación con el atentado.

RIVERA. LA UNION SALMANTINA-Sociedad Anónima Electricista. Por renuncia del que hasta ahora ha venido encargado de la contabilidad, de citada sociedad, se anuncia a oposición la vacante de referida plaza, con el haber de mil quinientas pesetas anuales.

El plazo para la admisión de solicitudes, espirará el día 5 del mes de Junio, y los ejercicios de oposición, comenzarán el día 7 del propio mes, en las oficinas de la sociedad (Plaza de Monterrey) desde las nueve de la mañana a una de la tarde, y desde las cuatro de la misma a ocho de la noche.

Boletín del día

Santoral y cultos. Día 5.—Martes.—Es día de cuarenta. Se reza de la infraoctava, con rito doble de primera clase. Santos Bonifacio y Doroteo, abades. Catedral.—A las nueve y cuarto misa conventual. Hermandades de los Pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva. Clero.—Misa rezadas desde las cinco de la mañana. Continúa el mes consagrado al Corazón de Jesús. Por la tarde rosario y novena de Jesús. Capilla de las Hijas de Jesús.—Todos los días exposición menor del Santísimo Sacramento. Estará abierta la capilla al público de las doce a las tres de la tarde. Parroquia de la Santísima Trinidad.—Por la mañana rosario, misa y novena a su titular. Por la tarde rosario, letanía, novena, reserva y gozos. Capilla nueva del Cristo de los Milagros.—Todos los días visita al Santísimo Cristo de los Milagros. Por la tarde los credos. Capilla de la Cruz.—A las nueve misa. Durante el día visita a la Doloresa. SE VENDE Ó ARRIENDA el espacio local, exconvento del Carmen, afueras de San Pablo, que fué almacén de maderas de A. Pérez y Romero. Del precio y condiciones, informará don Leoncio A. Pérez Molino calle del Consuelo, número 10, Salamanca.

PLAZA DE TOROS

La función celebrada ayer en nuestro circo taurino por la aplaudida compañía gimnástica que dirige el notable artista don Jacinto Romero fué muy del agrado del público, que premió con justas y merecidas ovaciones la labor de todos los artistas. La entrada buena. PRACTICANTE.—Se necesita, de buena práctica y representación, para la farmacia del señor Barés, en Alba de Tormes. CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA VISTA del doctor don Luis Alonso Nieto, Plaza de la Libertad, núm. 10.—Consulta diaria. APROVECHAR LA OCASION.—Se ofrece tenedor de libros y de grandes referencias, para almacén, comercio, alguna administración ó casa particular. Informarán en esta imprenta. GRAN ALMONEDA.—La establecida en la calle Juan del Rey ofrece al público un importante surtido en toda clase de muebles, especialmente en cómodas, aparadores, armarios de lona y roperos, entredoses, mesas de noche, de comedor y despacho, camillas, sillas de paja de despacho y de tapicería, camas, colchones y otros muchos artículos. Todo a precios muy económicos. Esta casa compra toda clase de muebles y ropas usadas. No confundirse. Juan del Rey, 5, frente a los Andaluces.

La Tómbola

Lo que nos vamos a divertir en Septiembre! Hay quien anda haciendo ya sus combinas para la próxima feria, y mal echadas las cuentas, le salen siete días de juerga por semana. ¡Y qué juergas! El programa de las diversiones de este año es eminentemente modernísimo. El odio al clasicismo será nuestro lema. Las clásicas gigantillas, los clásicos fuegos artificiales, las clásicas dulzainas están en peligro. Sólo se salvarán las clásicas corridas de toros por aquello de que haya para todos los gustos, no por que los salmantinos seamos cultivosadores de "la bárbara fiesta", como decimos los chicos de la prensa cuando no actuamos de revisteros. Todo será nuevo, agradable, divertido, culto y no sé si algo más. ¿Qué de dónde van a salir esas mi-

concederá al señor Moret el tan deseado decreto de disolución, sobreviniendo una crisis total, y así mismo se asegura que se encargará de formar Gabinete al señor Maura.

Segunda serie MADRID 4 (15'25 m.)

El autor del atentado

Madrid 4.—Recíbense curiosas é importantes noticias de Barcelona, relacionadas con el autor del atentado a los Reyes, Mateo Roca.

La policía averiguó que Morral vivió en la ciudad condal en el edificio de la Escuela Moderna.

El director, el portero y la portera de la Escuela lo negaron rotundamente, enseñando a la policía el cuarto desahogado, pero aquélla encontró en el lado opuesto la habitación que buscaba, hallando en ella un baul, una librería, muebles de lujo, muchas tarjetas postales é infinidad de folletos anarquistas.

Además, la policía halló numerosa correspondencia. Se hacen pesquisas para averiguar el paradero de los firmantes de aquélla.

Mateo Roca. Madrid 4.—El anarquista autor del atentado contra los Reyes usaba en Barcelona el nombre de Mateo Roca.

Entre sus compañeros de hospedaje llamaba la atención por sus morigeradas costumbres y su carácter taciturno, siendo conocido entre ellos por el apodo del "Jesuita".

Ayer domingo llevaron a la casa que habitó Morral un plato de dulces de una confitería.

Se cree que el llamado Mateo Roca había encargado en la confitería que todos los domingos le llevaran un plato para postre.

El portero dijo al mozo de la confitería que Mateo Roca no vivía ya en la casa.

Las diligencias. Madrid 4.—El presidente de la Audiencia de Barcelona está instruyendo el correspondiente sumario, con objeto de descubrir cuanto tenga relación con el atentado.

RIVERA. LA UNION SALMANTINA-Sociedad Anónima Electricista. Por renuncia del que hasta ahora ha venido encargado de la contabilidad, de citada sociedad, se anuncia a oposición la vacante de referida plaza, con el haber de mil quinientas pesetas anuales.

El plazo para la admisión de solicitudes, espirará el día 5 del mes de Junio, y los ejercicios de oposición, comenzarán el día 7 del propio mes, en las oficinas de la sociedad (Plaza de Monterrey) desde las nueve de la mañana a una de la tarde, y desde las cuatro de la misma a ocho de la noche.